
 

 

FÓRMULAS TEMA 2 

 

MEDIA ARITMÉTICA: Suma de los valores de los datos dividida por el número de 

observaciones. 

Poblacional: µ = 
∑ 𝑋𝑖

𝑁
𝑖=1

𝑁
 = 

𝑋1+ 𝑋2+⋯+ 𝑋𝑁

𝑁
            Muestral: �̅� = 

∑ 𝑋𝑖
𝑛
𝑖=1

𝑛
 = 

𝑋1+ 𝑋2+⋯+ 𝑋𝑛

𝑛
 

 

MEDIANA: Es la observación que ocupa el lugar central de un conjunto de observaciones 

ordenadas. 

Posición_mediana = 
1

2
 (n + 1) 

 

MODA: Si existe, es el valor que aparece con más frecuencia. 

RANGO: Diferencia entre la mayor y menor observación 

Rango = Max (Xi) – Min (Xi) 

 

CUARTILES 

➢ PRIMER CUARTIL (Q1): posición_Q1 = 
1

4
 (n + 1) 

 

➢ TERCER CUARTIL (Q3):  posición_Q3 = 
3

4
 (n + 1) 

 



 

 

RANGO INTERCUARTÍLICO (RIQ): Mide la dispersión que hay en el 50% central de los datos. 

 

VARIANZA: Suma de los cuadrados de las diferencia entre cada observación y la media dividida 

por el tamaño de la población o el de la muestra, menos 1. 

Poblacional: 𝜎2 = 
∑ (𝑋𝑖− 𝜇)2𝑁

𝑖=1

𝑁
            Muestral: S2 = 

∑ (𝑋𝑖− �̅�)2𝑛
𝑖=1

𝑛−1
  

 

DESVIACIÓN TÍPICA: Raíz cuadrada de la varianza. 

Poblacional: 𝜎= √𝜎2 = √
∑ (𝑋𝑖− 𝜇)2𝑁

𝑖=1

𝑁
       Muestral: S = √𝑆2 =  √

∑ (𝑋𝑖− �̅�)2𝑛
𝑖=1

𝑛−1
  

 

COEFICIENTE DE VARIACIÓN (CV): Medida de la dispersión relativa a la media. 

Poblacional: CV = 
𝜎

𝜇
     Muestral: CV = 

𝑆

�̅�
 

 

MEDIA PONDERADA 

Poblacional: µ = w1X1 + w2X2 + … + wNXN  Muestral: �̅� = w1X1 + w2X2 + … + wnXn 

 

DATOS AGRUPADOS: 

MEDIA: �̅� = 
∑ 𝑛𝑖𝑐𝑖

𝐾
𝑖=1

𝑛
 = ∑ 𝑓𝑖𝑐𝑖

𝐾
𝑖=1    VARIANZA: s2 = 

∑ 𝑛𝑖 (𝑐𝑖− �̅�)2𝐾
𝑖=1

𝑛−1
 

 

COVARIANZA: Medida del sentido de la relación lineal entre dos variables. 

Poblacional: Cov(x,y) = 𝜎𝑥𝑦= 
∑ (𝑋𝑖−𝜇𝑖)𝑁

𝑖=1  (𝑦𝑖−𝜇𝑦)

𝑁
         

Muestral: Cov(x,y) = 𝑆𝑥𝑦= 
∑ (𝑋𝑖−�̅�)𝑛

𝑖=1  (𝑦𝑖−�̅�)

𝑛−1
 

 

COEFICIENTE DE CORRELACIÓN: Coeficiente de la covarianza con el producto de las 

desviaciones típicas. 

Poblacional: 𝝆𝒙𝒚 = 
𝜎𝑥𝑦

𝜎𝑥𝜎𝑦
     Muestral: rxy = = 

𝑆𝑥𝑦

𝑆𝑥𝑆𝑦
  


